

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究部署推动经济高质量发展、五一劳动奖表彰等工作 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 4月29日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上、中央政治局第二十次集体学习时、庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,贯彻落实第四届全民阅读大会精神,研究部署推动经济高质量发展和安全生产、社会稳定、意识形态等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,为进一步坚定各方发展信心、积极有效应对困难挑战、不断稳固经济持续回升向好基础指明前进方向和发力重点。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央关于经济工作的决策部署,坚定扛牢重大使命任务,精准有效落实国家宏观政策,因地制宜发展新质生产力,坚定不移推动高质量发展、深化

全方位转型,统筹推进深层次改革和高水平开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,持续用力防范化解重点领域风险,全力以赴抓好经济社会发展各方面任务,进一步巩固全省经济持续回升向好态势。要加强党对经济工作的全面领导,鼓励党员干部迎难而上、主动作为,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,准确把握新一代人工智能技术快速演进的新形势,充分发挥我省算力资源和应用场景丰富等优势,全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用,更好助力采掘业本质安全、制造业转型升级、农业增产增收、服务业提质增效和文化旅游业场景拓展,积极开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道,为全省高质量发展

和现代化建设提供有力支撑。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,聚焦推动高质量发展,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加强产业工人队伍建设,稳步增进广大职工和劳动群众福祉,动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。

会议指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,以第四届全民阅读大会在我省举办为新起点,整体推进书香校园、书香家庭、书香社会建设,打造便捷普惠的城乡阅读空间,强化阅读服务保障,推动全民阅读扩大覆盖、提升品质、增强实效,让崇尚读书成为更加浓厚的社会风尚,加快新时代文化强省建设步伐。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,增强时时放心不下的责任感,扎实抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。要严格落实“三管三必须”,聚焦重点领域重点部位强化风险隐患排查整治,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,全面提升防灾减灾救灾能力。要不断深化基层社会治理,深入开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理,持续强化社会治安整体防控,确保全省社会大局稳定。要严格落实意识形态工作责任制,大力弘扬社会主义核心价值观,持续巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。“五一”假期临近,要统筹做好文旅服务、道路交通、安全稳定、值班值守等各项工作,坚决防范遏制重大安全事故发生,确保全省人民欢乐平安祥和过节。

会议还研究了其他事项。

韦韬在督导检查假日期间市场供应和安全运营工作时强调

深挖消费潜力 拧紧责任链条 打造火热节日市场 坚决守牢安全底线

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月28日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查假日期间市场供应和安全运营工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在4月25日中央政治局会议上的重要讲话精神,认真落实党中央及省委部署,深挖消费潜力,打造火热节日市场,拧紧责任链条,坚决守牢安全底线,让人民群众欢度“五一”假期。市领导蔡江泽、裴耀军、袁尔铭参加。

迎泽西大街维修改造工程是我市重点工程项目。韦韬来到施工现场,听取工程概况、进度安排等情况介绍,实地察看地下管道铺设作业,询问施工标准及安全措施,要求严格现场管理,强化节约意识,规范作业流程,在保证安全和质量的前提下加快施工进度,确保如期建成通车。针对施工造成的交通拥堵问题,韦韬要求相关部门密切协同配合,统筹优化交通组织,科学合理设置标识标牌,加强公交、地铁等公共交通运力保障,聚焦易堵点位加大疏导力度,并根据施工进展及时调整周边道路交通导行方案,最大程度降低施工对群众日常出行的影响。

大型商业综合体是重要消费场所,也是公共安全的重点领域。在小



省委常委、市委书记韦韬在小店区督导检查酒店消防管理、食品安全等情况。
梁琛 摄

店区一家购物中心,韦韬听取商场经营发展及热点打造等情况介绍,先后走进书屋、超市实地体验,叮嘱负责人用足用好国家及省、市各项促消费政策,聚焦“五一”假期黄金消费节点,加强货源组织和商品储备,积极开展

系列促销活动,进一步激发市民游客消费热情。同时,紧跟消费热点,主动招引国内外优质品牌开设首店、举办首发首秀,不断满足多样化、高品质消费需求。在商场海洋馆,韦韬沿游览路线检查消防设施、疏散标识、应急照

明、安全出口设置情况,要求加强安全管理,严防事故发生。

扩大餐饮住宿消费是深挖基础型消费潜力的重要举措。韦韬来到一家特色文旅酒店,了解经营管理、客房预订、客源结构等情况,深入餐厅、客房等处检查餐饮卫生、住宿条件,叮嘱酒店负责人严把食品安全关,提升服务品质,让入住游客吃得放心、住得舒心。随后,韦韬走进酒店消防控制室、微型消防站,察看视频监控系统、自动报警系统运行状况,向值班人员询问岗位职责和应急处置流程,了解队伍建设及器材配备情况,要求加强安全培训和实战演练,强化设施设备巡检维护,做到第一时间发现问题、第一时间妥善处置,切实筑牢消防安全防线。

韦韬在督导检查中强调,“五一”将至,各级各部门要严格按照市委要求,周密安排各项工作,深入实施提振消费专项行动,全力服务保障重点项目、重点企业,全面加强值班值守和应急准备,持续深化道路交通、景区景点、人员密集场所等重点领域隐患排查整治,坚决防范各类安全事故,努力营造平安欢乐祥和的节日氛围。